

我市发布食品安全突发事件应急预案

设定四个级别 明确职责分工

本报讯(记者 王治 通讯员 杨鑫)昨日,记者从市食药监局获悉,我市于近日印发了《郑州市食品安全突发事件应急预案》,适用于郑州市行政区域内发生的Ⅲ级(较大)以上食品安全突发事件的应急处置工作。

食品安全突发事件是指食源性疾病、食品污染等源于食品,对人体健康有危害或者可能有危害的突发事件,包括食品安全事故。《预案》明确了市食品药品监督管理局、市卫生计生委、市农委、市公安局等24个相关部门和综合协调组、事件调查组、危害控制组、医疗救治组等8个工作组的应急处置职责及工作分工。

《预案》规定,根据食品安全突发事件的严重程度和发展态势,将应急响应设定为Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级和Ⅳ级四个级别。Ⅰ级应急响应由国务院启动,Ⅱ级应急响应由省政府启动,Ⅲ级应急响应由市政府启动,Ⅳ级应急响应由县政府启动。食品安全突发事件达到Ⅲ级(较大)食品安全突发事件标准或预判可能达到Ⅲ级标准,市政府启动Ⅲ级应急响应,指挥部立即成立运行,组织开展应急处置。事件发生单位按照相应的处置方案开展先期处置,配合食品药品监督管理局等部门做好食品安全突发事件应急处置工作。

《预案》要求,食品生产经营者发现其生产经营的食品造成或可能造成公众健康损害的、发生可能与食品有关的急性群体性健康损害的单位,应在2小时内向所在地县级政府食品药品监管部门报告;医疗卫生机构发现其接收的病人可能与食品安全突发事件有关的,应当在2小时内向所在地县级政府食品药品监管部门、卫生计生部门报告。学校或托幼机构、重大活动期间发生的食品安全突发事件,可相应提高响应级别。有关地方、相关单位、企业在发生食品安全突发事件后未进行处置、报告的,或隐匿、伪造、毁灭有关证据的,或造成严重后果的,依法追究相应责任。

内向所在地县级政府食品药品监管部门报告;医疗卫生机构发现其接收的病人可能与食品安全突发事件有关的,应当在2小时内向所在地县级政府食品药品监管部门、卫生计生部门报告。学校或托幼机构、重大活动期间发生的食品安全突发事件,可相应提高响应级别。有关地方、相关单位、企业在发生食品安全突发事件后未进行处置、报告的,或隐匿、伪造、毁灭有关证据的,或造成严重后果的,依法追究相应责任。

内向所在地县级政府食品药品监管部门报告;医疗卫生机构发现其接收的病人可能与食品安全突发事件有关的,应当在2小时内向所在地县级政府食品药品监管部门、卫生计生部门报告。学校或托幼机构、重大活动期间发生的食品安全突发事件,可相应提高响应级别。有关地方、相关单位、企业在发生食品安全突发事件后未进行处置、报告的,或隐匿、伪造、毁灭有关证据的,或造成严重后果的,依法追究相应责任。

荥阳农民曹建新 获评河南十大年度扶贫人物

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,“2017河南十大年度扶贫人物”揭晓,荥阳市汜水镇新沟村农民曹建新上榜。曹建新成为郑州市唯一入选的十大年度扶贫人物,同时也是全省唯一的一名农民上榜人物。

为深入贯彻党的十九大精神,树立脱贫攻坚先进典型,省委宣传部等单位组织开展了“2017河南十大年度扶贫人物”宣传推介活动。

曹建新1973年12月,是省级贫困村荥阳市汜水镇新沟村一个贫困家庭的农民。3岁时,曹建新不慎触到高压电,失去了双臂,仅上了两年小学就被迫辍学在家。他从绝望中站立,克服常人难以想象的困难,学会了挑水、扫地、捡柴、拔草、喂猪等生活和劳动技能,10多岁时,为了能帮家里干点力所能及的农活,他用嘴咬着绳子把镰刀绑到一条腿上,用腿带动镰刀砍玉米秆。为了生计,身残的曹建新选择了养羊的

行业。20多年来,曹建新一直以放羊为生,尽力使自己成为一个自食其力的劳动者。

由于没有双臂,无法扬鞭驱赶羊群,他创造了一套独特的管理羊群方式。曹建新凭着忠厚为人、诚信经营,在周边几个集市的羊行里很有声誉,已成为新沟村一带有名的羊行免费经纪人。

人生的不幸和坎坷铸就了曹建新一颗慈善之心,他坚持自力更生,尽自己所能回报乡亲、回报社会。2012年11月,新沟二组为解决群众饮水困难,急需打一眼机井。听说资金不够,曹建新二话没说,回家就把刚卖羊的500元钱捐到村干部手中。今年,曹建新先后三次来到民政部门,主动提出要退出低保,把低保让给更困难的人。在成功“退保”后,曹建新筹备建立养羊合作社,吸引村里的贫困户到合作社打工,从而带动更多的乡亲脱贫致富。

河南全面排查清理学生资助公示信息 受助学生个人信息不得泄露

本报讯(记者 王红)记者昨日从省教育厅获悉,全省将开展学生资助公示信息排查清理工作,受助学生信息公示时,不得公布学生身份证件号码、家庭住址、电话号码等个人信息,要切实加强保护受助学生的个人信息和隐私。

近日,个别省份和学校出现在公示受助学生信息时,含身份证号、银行卡号等个人信息,严重侵害了学生权益。按照教育部统一要求,全省各地各学校

须迅速开展学生资助公示信息排查清理工作。对于超过公示期限的学生资助信息,要从教育部门官网、学校(院系)官网、公告栏、微信平台及微博等原始发布渠道上全部撤下。对于公示期内的学生资助信息,必须将公示信息中含有的学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期、银行卡号等个人信息全部删除,切实保护好受助学生的个人信息和隐私。

二七区首批“环卫之家”启用

本报讯(记者 安群英 通讯员 费晓歌)近日一大早,兴华街28号院内,二七区环卫工人激动地用自己手中的钥匙打开对应的房门,看着眼前宽敞的房间、干净的厨房、整洁的浴室,环卫工人们脸上都乐开了花。

集体宿舍里配置了桌椅、床柜、卫生间等设施,还有可以供工人做饭的独立灶台。根据制定的环卫集体宿舍管理办法,由环卫工本人提出申请,根据个人条件和量化标准进行加分,审核通过便可入住“环卫之家”。目前,已审核通过

183名环卫工人(含29对夫妻)符合入住条件。房租方面,每间房子每月房租在220元左右,三人分摊,每人每月只需70元左右即可。

据介绍,二七区计划在刘营南彩虹路中转站楼上建147平方米、马寨镇思源路中转站楼上建147平方米、荆胡路中转站楼上建70平方米,共360多平方米作为“环卫之家”供环卫工人使用。目前,荆胡路中转站楼上环卫集体宿舍已建成,刘营南彩虹路中转站、马寨镇思源路中转站两个项目的选址已完成,将于近期开工。

新密推进农村污水处理项目

本报讯(记者 高凯)加快推进农村污水处理项目建设,实现农村污水全收集、全处理,提升农村群众生活质量。昨日,记者从新密市了解到,该市加压辖区农村生活污水治理项目建设,确保年底建设任务达标。

新密市是“全国农村生活污水治理示范县(市、区)”,农村生活污水治理项目涵盖168个保留行政村的生活污水终端设施及配套管网建设。今年,新密市共需建设49个行政村、539个村民组的生活污水终端设施及配套管

网,总投资7.2亿元,共涵盖30022户、128387人。其中,岳村镇乔地村共7个村民组,386户、1602人,共需建设4个污水处理终端设施。

新密市相关负责人介绍说,该市将继续高度重视农村生活污水全收集、全处理、全覆盖工作,加快推进未完工项目建设的进度和技术创新。同时,要求各级部门抢抓机遇、主动作为,采取多种模式,确保农村生活垃圾污水处理项目建设工作上台阶。

我市民企党建创新案例获奖

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李雯)记者昨日获悉,在第四届全国基层党建创新案例评选活动中,河南鑫山党委推出的《“四个三”党建作法全面提升企业竞争力》获得“优秀案例”。

据了解,自2015年12月起,中国浦东干部学院、中国共产党新闻网、中国组织人事报社以“全面从严治党在基层的实践”为主

题,面向全国开展第四届全国基层党建创新案例评选活动。经过网上展示、网上公示、初评、复评和终审等环节,最后评出全国基层党建创新最佳案例和优秀案例共100个,其中最佳案例30个、优秀案例70个。在这100个入选案例中,全国非公企业党组织有4家人选,其中鑫山党委作为河南一家民营企业位列其中。

东大街办事处 为平安志愿者赠党报党刊

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,管城区东大街街道办事处为40多名平安管城志愿者赠送2018年度《郑州日报》等党报党刊。通过阅读《郑州日报》,让平安管城志愿者掌握党和政府的新政策新方针,鼓足干劲,撸起袖子加油干。

今年以来,东大街街道办事处以创建平安管城为目标,以街道综治工作中心为载体,开展平安校园、平安医院、平安社区等一系列平安创建活动。通过形式新颖、群众喜欢的宣传活动,引导辖

区群众积极参与到平安管城志愿者队伍中来。截至目前,所辖4个社区,每个社区有一支10人左右的义务巡逻队,队员们佩戴平安管城红袖标,常年坚持在辖区主次干道、背街小巷、居民楼院进行治安巡逻、宣传防火防盗知识、帮助困难群众,他们的行为受到社区各界群众的一致好评。为感谢辖区平安管城志愿者长期以来对街道平安建设工作的支持和鼓励,该办事处专门为平安管城志愿者赠送《郑州日报》《河南法制报》等党报党刊。

身边正能量

英勇民警勇对挥刀醉汉

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)“恁俩躲远点,快……”面对嫌疑人挥舞的刺刀,民警孙伟毫不犹豫地冲了上去,一边用自己的身体把嫌疑人和受害人隔开,一边大声对旁边的孩子喊道。

这是12月9日郑州市公安局柳林分局交警巡防大队民警在处置一起警情时发生的惊险一幕。9日零时许,金水区花园路与国基路口二十一世纪小区居民李某与醉酒的丁某因感情纠纷发生争执后,李某儿子付某拨打110报警。

接警后,柳林分局指挥中心指派正在执勤的交警巡防大队巡逻一号民警孙伟与辅警任慧健赶到事发现场开展先期处置工作。调解过程中,民警要求李某、丁某一同到警务室做进一步调解。正当大家准备出门时,丁某因对李某儿子报警愤懑不满,突然操起一把刺刀向外冲来。见此情景,为避免近在咫尺的李某及其儿子等人受到伤害,民警孙伟挡在了付某前面。

狭小的室内空间,没有足够的安全距离,民警孙伟来不及拔出腰间的配枪,就向丁某扑去。几乎同时,辅警任慧健抱住了

某的大腿,而此时,孙伟的后脑勺已被丁某砍中,顿时血流如注。但他依然用一只手死死抱住丁某腰部,另一只手掏出电台砸向了丁某手部,和辅警一起将丁某手中的刺刀夺下。

“指挥室,指挥室,请求支援……”任慧健在电台喊出增援的同时,依旧和孙伟一起死死地控制住嫌疑人。等到同事赶到以后,孙伟、任慧健二人才放开控制丁某的双手,却因失血过多昏厥过去。

12月10日,记者在医院看到已经苏醒过来的民警孙伟。据医生介绍,孙伟为左枕后头皮弧形撕脱12厘米、右颞头皮撕裂3厘米,被缝11针;任慧健为左颞头皮撕裂3厘米,被缝4针。目前,两人病情已经稳定。

1977年出生的孙伟是柳林分局交警巡防大队的民警,2011年部队转业在柳林分局交警巡防工作至今,一直默默无闻工作巡防管控第一线。90后的任慧健,2014年加入柳林分局交警巡防辅警队伍。

目前,嫌疑人丁某已依法被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

公交站务长手绘便民线路图



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 白晶/文)限行加降温,让选择公交出行的市民越来越多,快速公交站务长徐慕蕊特意手绘公交线路图,为市民提供温馨的出行服务。

12月11日早晨,在南三环大学路快速公交站内,候车乘客围在一块展板前,不少人对着展板拍起了照片。“这个图做得特别好,线路出行信息也很清楚,拍张照片放在手机

里存着,很实用。”乘客王女士说。

据介绍,今年26岁的徐慕蕊之前学过设计,我市实施限行后,她发现回路的乘客突然增多了,徐慕蕊就利用休息时间,特意赶制了一幅“温馨出行指引展板”,为过往的市民乘客提供便利。展板上除了常规的公交车辆信息,还有限行期间的出行提示以及市内主要医院的乘车路线。

惠济区开展戏曲进校园活动



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李润丽 李育玲/文)由惠济区文化馆承办的“惠济区戏曲进校园活动”昨日下午走进惠济区东风路小学,来自郑州市梨之春艺术团的艺术家们给孩子们带来了精彩的豫剧经典唱段。本次“戏曲进校园”活动,郑州市梨之春

艺术团的艺术家们不仅带来了传统地方戏曲选段,还有贴近生活、充满时代气息的现代戏唱段。在表演开始前,主持人首先向孩子们介绍了中国戏曲的综合性、虚拟性和城市性等特点,深入浅出的讲解并辅助演员惟妙惟肖的表演,立刻吸引了学生的兴趣。

安全生产 警钟长鸣

切实做好岁末年初非煤矿山安全生产

本报讯(记者 黄永东 通讯员 员满成)记者昨日从市安监局获悉,省政府安委办近日下发通知,要求各地认真贯彻落实国务院安委办和省委、省政府安全生产工作部署,切实做好岁末年初非煤矿山安全生产工作。

通知要求,各地要认真开展金属非金属矿山重点县年度考核工作。省政府安委办将组织3个考核组分别对各重点县金属非金属矿山安全生产工作考核,并将考核结果纳入对各省市、省直管县(市)年度安全生产责任目标考评体系。

通知强调,各地下矿山企业要组织专家对所辖地下矿山进行中毒窒息和提升系统专项检查,整改发现的问题和隐患;安全

监管部门要组织专家对辖区内的地下矿山企业中毒窒息和提升系统专项检查工作进行核查。非煤矿山企业停产停业的,要履行停产停业手续,落实停产停业安全措施;安全监管部要加强停产停业的日常监督,确保停产停业企业不发生险情。非煤矿山生产企业和基建矿山复工复产时,应当外聘专家进行隐患排查治理;安全监管部要组织专家现场执法检查。各地下矿山建设、生产企业要开展采空区自查;各级安全监管局要做好辖区地下矿山采空区的监督管理。

通知还要求各级安全监管部要加强非煤矿山企业安全标准化工作的监督管理,确保安全标准化工作有效运行。

郑州增开直通 成都温州高铁

(上接一版)信阳东—北京西 G574/1次运行区段调整为重庆西—北京西;西安北—秦皇岛 G1702/3、G1704/1次延长至成都东;成都东—广州南 G314/1、G312/3次运行区段调整为天津西—广州南,车次改为 G295/6次;北京西—长沙南 G501/4次延长至南昌西,车次改为 G485/4、G483/6次;西安北—杭州东 G1884/1次延长至金华南;南宁东—西安北 G1546/7、G1548/5次运行区段调整为南宁东—南京南,车次改为 G1546/5次;成都东—北京西 G310/09次运行区段调整为重庆北—北京西;恩施—北京西 T501/0、T49/52/49次运行区段调整为宜昌东—北京西;乌鲁木齐—杭州 K596/3、K594/5次运行区段调整为阿克苏—杭州。

为满足旅客假期出行需求,部分“高峰线”旅客列车也将进行调整。新增“高峰线”高速动车组旅客列车4.5对,车次分别为:郑州东—兰州西 G4289/90次;商丘—信阳东 G4535/6次;郑州东—商丘 G9192次;商丘—洛阳龙门 G9193次;洛阳龙门—郑州东 G9194次;郑州东—洛阳龙门 G9195次;洛阳龙门—郑州东 G9196次。变更“高峰线”高速动车组旅客列车运行区段1对,北京西—西安北 G4015/6次延长宝鸡南。

商丘—郑州东 G6611次运行区段调整为商丘—开封北;郑州东—新乡 K5362次车次改为 K7994次;郑州东—开封北 G6604次停运。需要提醒的是,新的旅客列车运行图与全国铁路运行图同步调整,涉及方向广、车次多,具体车次为:郑州—成都 K869/70次;郑州(新乡)—周口 K1211/2次;安庆—西安 K708/5、K706/7次。